



咸安全力打造武汉都市圈自然生态公园城市先行区 推动“四个首善”之区建设成效见效

本报讯 记者陈志茹、特约记者胡剑芳、李婷婷报道:1月4日,咸安区第六届人民代表大会第三次会议在咸安区文体中心开幕。大会回顾了2023年咸安区开展各项工作取得的成效,提出2024年将全力以赴打造武汉都市圈自然生态公园城市先行区、擦亮“中国桂花城”“华中康养区”两张名片、推动“四个首善”之区建设成效见效的工作目标。

2023年,咸安区紧紧围绕打造“四个首善”之区的目标定位,统筹做好强信心、稳增长、防风险、推改革、惠民生各项工作。全年预计完成地区生产总值460亿元,同比增长5%;规模以上工业增加值增长3%;完成一般公共预算收入15.48亿元,同比增长12.3%;完成固定资产投资159.75亿元,同比增长6.5%;完成社会消费品零售总额220.08亿元,同比增长8.3%;完成进出口总额12.5亿元,同比增长25%,城乡常住居民人均可支配收入分别达到46400元、23649元,同比分别增长6%、8%。

2024年,咸安区将聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,完整、准确、全面、务实、持久贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹发展和安全,防范化解重大风险,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,坚决破除“三块坚冰”,全力以赴打造武汉都市圈自然生态公园城市



先行区,擦亮“中国桂花城”“华中康养区”两张名片,推动“四个首善”之区建设成效见效。

接下来,咸安区将以奋力推动经济稳

定增长、加快构建现代化产业体系、更大力度激发市场活力、深入推进新型城镇化、全面推进乡村振兴、更好统筹城乡区域协调发展、不断增强民生福祉、全力守护平安稳

定大局等八个方面的工作为抓手,为凝心聚力打造“四个首善”之区,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的咸安篇章而团结奋斗。

咸安区持续擦亮“中国桂花城”品牌

本报讯 特约记者胡剑芳、李婷婷报道:1月4日,咸宁市咸安区举行第六届人民代表大会第三次会议。政府工作报告再次吹响持续擦亮“中国桂花城”品牌,将桂花打造为城市最靓品牌和最佳IP的号角。

2024年,咸安区将持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,坚决破除“三块坚冰”,全力以赴打造武汉都市圈自然生态公园城市先行区,擦亮“中国桂花城”“华中康养区”两张名片,推动“四个首善”之区建设成效见效。在推进小绿地、小广场、小球场、小停车场“四小工程”建设中,着力塑造自然生态公园城市优美形态,

更加注重城市整体规划设计、风貌文脉延续,做好桂花文化内涵提炼运用,将桂花元素有机融入城市规划、建设全过程。推进江南桂谷、高赛古桂林、淦河风景廊道等重点项目,建设桂花采花、桂花苗木示范基地,继续开展桂花文旅系列活动,依托超萃生物联合实验室攻克桂花精深加工关键技术,支持桂香满园等涉桂企业,研发营销桂花香薰等文创文玩产品,推进桂花全株开发利用,将桂花打造为城市最靓品牌和最佳IP。

在此基础上,做足“土特产”文章,打响咸宁桂花、贺胜鸡汤、向阳湖奶粉、白水

畈萝卜、杨堡辣椒等农产品品牌,提升区域公共品牌“咸安桂茶”品牌效益,持续做大做强桂花、楠竹、苎麻、茶叶、中药材、肉鸡6大特色农业产业链,推进农文旅深度融合,编制好一份旅游发展总体规划、建设好一批精品景区、推进好一批旅游项目、推介好一批线路、举办好一系列节会、设计好一批文创产品;培育休闲观光、农家乐、特色民宿、农村电商等新业态,推动村庄变景区、田园变公园、农房变客房。聚力将咸安打造成令人心驰神往的“诗与远方”。围绕“医、药、养、健、游、护”六个方面,加快打造健康产业集群,重点做强“药”产业、

做实“养”模式、做靓“游”文章,深度融入武汉都市圈,将咸安打造为武汉周边首选养老地。

过去的一年,咸安区全年预计完成地区生产总值460亿元,同比增长5%;城乡居民人均可支配收入分别达到46400元、23649元,同比分别增长6%、8%;江南桂谷、藏香谷、“植桂添香”等项目加快建设,成功举办桂花文旅系列活动;咸宁古桂群入选第七批国家重要农业文化遗产、荣获“中国最美古树群”称号;茶叶区域公共品牌“咸安桂茶”正式发布,产品首次走出国门,“中国桂花城”品牌持续擦亮。

政协咸安区第六届委员会第三次会议收到提案114件

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员成凡报道:1月5日,记者从政协咸安区第六届委员会第三次会议闭幕式上获悉,截至1月4日17时,共收到提案114件。其中集体提案25件,占比21.93%,联名提案13件,占比11.4%,个人提案76件,占比66.67%。

会议期间,全体政协委员和政协参加单位紧紧围绕落实长江经济带发展战略、加快推进武汉都市圈自然生态公园城市、建设

面共收到提案14件,占12.28%。主要有《关于加强农村基层组织建设的建议》《关于完善重大民生事项决策听证制度的建议》等。

关于文化建设方面的提案17件,占14.91%。主要有《关于进一步推进咸安(武汉)离岸科创园建设的提案》《关于打造咸安桂茶体验基地的建议》《关于支持我区生产性服务企业发展的提案》等。

还有社会建设方面的提案48件,占

42.11%。主要有《关于加强107国道和泉都大道等路段排水除险的建议》《关于修复淦河窑咀大桥至笔峰塔防汛公路的建议》《关于加快城市社区适老化改造的建议》等。生态文明建设方面共收到提案8件,占7.02%。主要有《关于加强淦河城区段水生态环境治理的建议》《关于加强“三八河”水体修复,确保清水入湖的建议》《关于深入推

进农村垃圾治理的建议》等。

咸安区六届人大代表开展集中视察

本报讯 通讯员蒋旗报道:1月4日下午,参加咸安区第六届人民代表大会第三次会议的人大代表开展集中视察活动。

人大代表先后参观了恒力体育文化公园、广东畈村上屋朱乡村旅游示范点、凤凰生态科创园、中港金属产业园、碧桂园湿地吧等项目建设。大家一路走、一路看、一路议,通过亲眼所见、亲耳所闻,对近年来咸安经济发展、乡村振兴、城市建设、文明创建等方面取得的巨大变化感到无比兴奋。

人大代表表示,将以此次集中视察为契机,进一步牢以人民为中心的发展思想,发挥代表密切联系群众的优势,深入基层,深入一线,依法履行职责,倾听群众呼声,积极建言献策,做到民呼我应,切实解决好事关群众的热点难点问题,不断提升群众的获得感和幸福感。



区政协组织开展集中参观考察活动

本报讯 通讯员陈宗谱报道:1月4日下午,参加政协咸安区第六届委员会第三次会议的政协委员开展了两会集中参观考察活动。他们走进了凤凰生态科创园、广东畈村上屋朱乡村旅游示范点、恒立体育文化公园等地,实地感受了全区经济社会发展的新变化、新成就。

在凤凰生态科创园,政协委员们参观了共创达新能源、欧朗机械两家企业,大家边听边看,了解园区建设模式、产业规划、招商引资、基础设施建设、企业服务等方面情况,纷纷表示为咸安新型工业化的发展成果点赞。

委员们纷纷表示,将以此次视察为契机,多了解、多考察、多调研,充分发挥自身优势,围绕区委、区政府中心工作,积极在建言资政和凝聚共识上双向发力,助推咸安经济社会高质量发展。



代表委员话心声 凝心聚力向未来

区人大代表娜母:

我是来自官埠桥镇张公庙村的一名基层工作者,作为一名妇联工作人员,在听取《政府工作报告》后,对电子商务、物流快递网这一点我非常关注,今年我们计划引进农产品直播带货这一块业务,在当地大力培育一些特色农产品,带动在家待业的妇女参与进来,让更多的村民能够在家门口就业。

区人大代表张治国:

我作为一名从事农业方面工作的基层代表,听了这次《政府工作报告》以后,感到信心满满。过去的一年,全区在全面落实粮食安全方面做了大量工作,通过稳面积、增单产两手发力,加大高标准农田建设等措施,提升了粮食综合生产能力,取得了很好的成绩。2024年,双溪桥镇将利用杨堡辣椒中国地理标志品牌的优勢,做好种植与市场营销两方面文章,为乡村振兴作贡献。

区人大代表万大祥:

我是汀泗桥镇黄荆塘村的一名农民代表,这次《政府工作报告》里面提到的“三变”即把资源变成资产、把资金变成股金、把农民变成股民(东),值得我们学习和借鉴。汀泗桥镇在2023年进行相关试点,涉及到黄荆塘村共同缔造整村推进。目前黄荆塘村八组已经实现了把农民变成了股民(东),回去之后我们也将学习借鉴八组的做法,进一步增加农民经济收入,切切实实让农民得实惠,共富裕。

区政协委员徐雷:

中部崛起看湖北、湖北发展看武汉、武汉未来在光谷。我以《关于建设咸安(贺胜)光电信息产业园的建议》为题作议政发言。2023年12月18日武咸快速通道天子山大桥项目已开工建设,咸宁即将新增一条直达武汉光谷的1小时交通快速通道,咸宁与光谷“硬联通”时代来临。连通光谷,武咸一体,咸宁未来可期。咸安区如何抢占先机,谋篇布局,承接光谷红利外溢,搭上高速发展的“火车头”,已经迫在眉睫。

区政协委员邓巍:

我以《加快推进城市更新 让老城区旧貌换新颜》为题作议政发言。咸安永安老城区的发展势在必行,文化复兴引导城市更新,焕发千年咸安的历史价值,构建老城全域旅游体系,建设人本化、生态化、数字化的未来社区,从而引导城市更新,推动淦河生态休闲廊引领文旅休闲和产业联动,激活城市魅力。

区政协委员张芳:

我以《关于发挥基层公共文化空间服务效能的建议》为题作议政发言。基层公共文化空间是满足人民群众多样化文化需求、促进社会和谐稳定的重要载体,要尊重群众意愿,促进基层公共文化服务更加均衡,注重人才培养,促进基层公共文化服务更具活力;践行“五共”理念,促进基层公共文化服务更加高效。